## 推进绿色发展 德力西行动之上见真章

10月24日,新华社全文播发《中共中央 国务院关于完整准确 全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》,就"坚定不移 走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,确保如期实现碳达峰、碳 中和"作出全面部署。

作为中国电气行业的龙头企业,德力西集团历来将节能减排、绿 色发展视为履行企业社会责任的重要组成部分,将"双碳"理念贯穿 生产、用能、办公等各个环节,为国家目标实现持续贡献自己的力量。



## 勤精本业 支撑多方向减碳

今年3月1日,国家电网发 布"碳达峰、碳中和"行动方案, 行动方案提出,国家电网将以"碳 达峰"为基础前提,"碳中和" 为最终目标,加快推进能源供给 多元化清洁化低碳化、能源消费 高效化减量化电气化。

全国人大代表、德力西集团 董事局主席胡成中表示: 如期实 现"碳达峰、碳中和"目标是中 国政府对国际社会的庄严承诺, 也是应对气候变化、建设美丽中 国、实现经济社会发展全面绿色 转型的必然要求。发布和实施"碳 达峰、碳中和"行动方案, 充分 体现了国家电网公司服务国家战 略的高度责任感,也顺应了人民 对美好生活的新期待,值得我们 民营企业学习。德力西集团将全 力支持国家电网公司坚定不移推 进绿色发展,加快构建清洁低碳、 安全高效能源体系,持续推进碳 减排,落实好行动方案。

智能低压电器作为构建智慧 电网的重要组成部分,大力推动 低压电器智能化,是实现电力能 源低碳化发展的有效路径。近年 来, 德力西坚持科技, 积极拥抱 数字化转型,去年推出了"登峰" 系列新产品,一次性全面推出全 新一代全应用领域全系列高性价 比低压配电和工控产品,涵盖配 电电器、终端配电、工业控制、 仪器仪表等,用实际行动为提高 国家跨区域输送清洁能源能力提 供更加安全、可靠的电力基础设 施设备。

近年来, 在电力领域, 德力 西电气致力于帮助电力行业实现 "电气智能化"。以智能断路器、

智能 ATSE、智能漏电断路器等 为核心,通过现场总线网络连接 到后台计算机系统, 实现远程操 控,以实现配电系统智能化、信 息化、网络化、自动化。

在新能源领域, 德力西电气 着力于充电桩、电动车、光伏元 器件解决方案的创新。经过大量 研发人员的投入和试验检测,德 力西电气得以提供稳定的直交流 能源管理系统,配合从新能源并 网,分布式光伏系统搭建到智能 微网搭建的解决方案,帮助行业 实现降低系统损耗、减少成本、 提升系统发电效率。

在建筑领域, 德力西电气秉 承着精益求精,低碳环保的理念, 不断升级优化民用住宅低压配电 解决方案,研发了动力箱解决方 案和计量表箱解决方案。

德力西集团总裁胡煜鐄表 示,实现碳达峰、碳中和的一个 重要抓手,就是提高电能在终端 能源消费中的比重。有研究表 明,电能在终端能源消费中的比 重每提高1个百分点,我国的单 位 GDP 能耗就下降 3 个百分点。 2020年,我国电能在终端能源 消费中的比重大概是27%左右。 要实现双碳目标,这一比重在 2060年要达到70%。

他指出:对于电气行业来 讲,这个数字的变化就意味着未 来 40 年内的电网大建大改、配 电系统不断扩容、充电桩等基础 设施的建设热潮。德力西虽然不 是新能源企业,但做好了自己的 老本行,也一样能为国家"双碳 战略"做贡献。





## 引进清洁能源 打造绿色工厂

7月14日, 德力西温州基 地光伏发电项目并网发电仪式在 德力西隆重举行,这是德力西在 工业园区内建成的第二座光伏发 电站。

自2019年起,为响应国家 "碳达峰、碳中和"目标,德力 西电气正式开启光伏建设项目, 先后在芜湖、柳市工业园内建 立了两座光伏发电站,采用自发 自用、余电上网模式,项目建设 中涉及低压配电的产品全部来自 德力西电气,有效实现节能减 排、清洁生产、引入绿色能源。

这座电站投用后,预计年均发 电量 140 万度,每年可节约标煤 约 459.2 吨, 每年减少 CO2 排放 1000 余吨, 实现"绿色用电"。

在芜湖,光伏发电已经实现 了厂房的全覆盖, 每年为工厂提 供近 1/4 电量。

与此同时, 德力西在各产业 基地大力引进绿色节能设备,淘 汰耗能装备。例如引进天然气系 统,用蒸汽发生器替代燃油锅炉; 采用进双级节能空压机; 优化中 央空调运行,采用变频恒压送风 系统等,这些设备的升级换装,

为打造绿色工厂奠定坚实的硬件 基础。

德力西集团高级副总裁胡成 虎表示: "我们要发展德力西电 气绿色节能工厂,同时让我们所 有的员工都牢记节能减排,为国 家 3060 目标而努力"。

下一步, 德力西计划每年 提升8%的能源效率,使用绿色 能源(太阳能自发电)不低于 17%; 大力推进低碳采购, 实现 生物多样性保护项目 100% 覆盖 所有工作场所,全面创建绿色工



## 树立环保意识 共建可持续生态圈

作为一家员工2万多人的大 型企业集团,让所有员工树立节 能减碳的绿色意识,是德力西落 实"双碳行动"的关键。



今年6月, 为响应绿色低碳 转型,树立员工节能减碳意识, 德力西电气举行了首届可持续发 展月活动,以"以人为本,促碳

> 中和,建设绿色 生态圈"为主题, 开展了"挑战21 天, 养成低碳好 习惯"、"可持 续发展PK大舞 台""可持续发 展, 走近供应商" 等一系列低碳生 活活动,营造德 力西可持续发展

创新示范氛围。

此外,集团各公司通过平台 向员工宣传空调使用、生产/办 公用电、照明用电、节约用水等 环保理念; 开展环保"金点子" 采集,增强全员节能减碳意识, 号召全员为实现"双碳目标"贡 献力量。

未来, 德力西将继续发挥专 业优势, 深化科技赋能, 坚持以 绿色发展理念促进电气行业转型 升级,持续履行企业社会责任, 全面助力国家绿色经济转型。

• 集团行政中心品牌部 鲍庆辉